

下庄村：成学习教育“打卡地”



毛相林向客人讲解下庄村的变化。

本报讯（记者 卢先庆 文/图）“啊，是毛支书，我认得到……”3月5日下午，几辆川字头的车辆刚驶进下庄村，就听见车内有人惊呼，并迅速停车，伸手与下庄村党支部书记、村委会主任毛相林握手。

这一行19人，是四川省达州市的退休干部，专程驱车来下庄参观学习“下庄精神”。

“从媒体上知晓下庄村群众不畏艰险修路的故事后，我们深受感动，就相约一

起来现场参观学习，真实地感受一下，接受教育。”他们告诉记者，在中央电视台看见习近平总书记亲自为毛相林颁奖，所以记得毛相林支书的样子了……

“太感动了，我忍不住哭了。”看完下庄

人专题片，从展览馆出来时，来自达州的客人纷纷表示，下庄人太了不起了，他们要在下庄住两天，去走走以前的山路，看看如今的变化……“你们有什么困难，需要我们帮助销售什么，尽管说，我们决不还价。”

这行人，仅是下庄村当天迎来的客人中的一批。

“上午，有县林业系统的一批人，还没走，正在村里参观。”毛相林告诉记者，自从他回到下庄后，每天至少要接待10多批次的客人：“他们有的是来参观学习的，有的是来开展学习教育活动的，甚至有些来是想帮助我们下庄发展的。”

每当客人来到下庄，毛相林主动担起了讲解员的职责。他带着客人参观下庄精神展览馆、讲述下庄人的故事，传达习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神等。此外，他还要帮助村民销售柑橘、与村民一起商量产业发展……一天忙下来，有时连饭也顾不上吃。

3月4日，是毛相林62岁的生日。那一天，他接待了客人后，直到下午3点，才匆匆地吃了一碗“生日面”，又赶着接待新的一批客人了。村民感动了，发抖音说：“这就是我们的毛支书。”

“请问，到下庄是不是从这里走？毛支书在下庄村没有？”记者返程途中，一辆辆驶往下庄的汽车，迎着春天的气息直奔下庄而去：下庄，已成了学习教育的“打卡地”。

县农业综合行政执法支队：开展农业执法“大练兵”



训练现场。

本报讯（记者 侯月 伍红 文/图）3月2日—5日，县农业综合行政执法支队开展春季农业执法能力提升“大练兵、大比武”活动。

3日，在培石乡一村道上，参训人员身着迷彩服列队划一，个个精神饱满。随着教官一声声号令，5公里的越野拉练正式拉开序幕。本次大练兵活动为期4天，全县农业执法人员和护渔队人员参加。活动结合日常工作开展，安排了军事化训练、理论学习、现场检查、案件办理等训练项目。

参训的执法人员纷纷表示，作为一名农业执法人员，军训不但能增强体质，也更加充满活力和自信，对执法工作岗位有了更深的认同感。大家还表示，一定把军训中的收获带到今后的学习、工作和生活中去，努力做好“十年禁渔”攻坚战排头兵、先锋队。

下一步，该队每年至少开展一次形式多样的农业守法培训，帮助市民防范“十年禁渔”法律风险，增强自觉守法意识。坚持执法与服务相结合，严打违法行为的同时指导帮助违法当事人改正违法行为，积极提供政策、法律、技术咨询服务，既保持监管执法力度，更体现服务温度。

县民政局：开展以孝老敬老、学雷锋志愿活动

本报讯（记者 侯月 通讯员 李文林）3月5日上午，县民政局全体党员前往县敬老院开展以“孝老敬老、学雷锋志愿活动”为主题的支部主题党日活动。

当天，大家在专业理发师的指导下，为老人剃须、洗头、理发，帮助打扫院落卫生、清理花园中的杂草、剪枝等，与老人们交心谈心，引导老人保持积极乐观心态。

此次活动，增强了全局党员孝老敬老意识和“学雷锋”做好事意识，提升了敬老院老人们的获得感、幸福感、安全感。

供电公司：走进下庄学习“下庄精神”

本报讯（记者 伍红 通讯员 尹瑶瑶）“为了让大家都能走出去，我们当时必须不怕死、死不怕……”竹贤乡下庄村党支部书记、村委会主任毛相林向巫山供电公司共产党员服务队表示。3月2日，巫山供电公司走进下庄村，向“全国脱贫攻坚楷模”毛相林学习“下庄精神”。

走进下庄村，一条标语赫然入目：“不等不靠，幸福自己造”。毛相林带领服务队来到下庄村博物馆，观看之前在绝壁上开山修路的影像资料，并介绍了下庄村当时的修路情况。“看了博物馆里面的照片，被

他们的精神震撼了，真的太伟大了，‘下庄精神’值得我们所有人学习。”大家纷纷表示。

随后，巫山供电公司向下庄村村民宣传安全用电知识，并帮村民检查家中安全用电情况，为他们排除存在的安全隐患。

据了解，巫山供电公司2020年底为下庄村新增一台100KVA的变压器，解决了村民们的正常用电需求，保障了电力稳定运行。下一步，该公司还将持续关注下庄村用电情况，解决用电、维修等难题，为该村献出一份力。

县融媒体中心：防毒拒毒党员先行

本报讯（记者 董存春）3月4日，县融媒体中心组织20余名党员参观县禁毒警示教育基地，开展支部“主题党日”活动，让大家深刻认识毒品的巨大危害，从心灵深处筑牢防毒、拒毒思想防线。

在县禁毒警示教育基地，参与活动的党员通过观看图片、文字、仿真毒品实物、视频等，了解国际禁毒史、中国禁毒史、识别毒品、毒品的危害、禁毒法律法规，以及当前我县的毒情形势、禁毒成果等内容。

参观期间，部分党员来到互动体验设备前，识别、体验吸毒项目，看到智能生成的吸毒后照片，在场人员触目惊心。大家纷纷表示，要进一步加强毒品知识的学习，认真做好禁毒宣传，将毒品危害和毒品预防知识传递给每一位同事、每一位家庭成员，从自身做起，为全社会防毒禁毒事业贡献自己的力量。

“通过此次参观，对毒品危害性有了更深刻的认识，毒品不仅对身体有伤害，还会

危机生命。”党员王忠虎深有感触地说，为了自己、家人，也为了子孙后代的身心健康和幸福，在以后的工作、生活中，将积极参与禁毒宣传和坚决打赢新时代禁毒人民战争中，弘扬互助友爱的生活正能量，珍爱生命，远离、拒绝毒品。

据悉，为更好的发挥警示教育作用，我县建立了巫山县禁毒警示教育基地，基地位于职教中心实训楼4楼，室内面积140平方米，基地通过展板图片演示、毒品样本展

示、多媒体影片播放、现场宣讲、个人体验等多种方式展示毒品的危害，引导群众远离毒品，珍爱生命，坚决打赢新时代禁毒人民战争。自该基地2021年1月开放以来，累计有43个单位、9个乡镇（街道）、1家民营企业共1100余人参观。



全国政协十三届四次会议在京开幕

（上接第一版）三是继续完善委员讲堂、重大专项工作委员宣讲团、谈心谈话等载体平台，健全从党内到党外、从委员到界别群众的凝聚共识工作格局，汇聚团结合作正能量。四是完善政协工作制度体系，推动贯彻中央政协工作会议精神走深走实。五是加强自身建设，发挥专门委员会联系界别、服务委员功能，提高政协工作质量和水平。

汪洋强调，2021年是中国共产党成立100周年，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共十九大和十九届二中、三、四中、五中全会精神，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，坚持团结和民主两大主题，围绕中共中央大政方

针和决策部署贯彻落实，做好建言资政和凝聚共识工作，以高水平履职服务高质量发展，为“十四五”开好局、起好步集群众智、汇聚众力。

汪洋强调，专门协商机构综合承载政协性质定位，是国家治理体系的有机组成部分，是中国共产党领导中国人民发展社会主义民主、开辟“中国之治”的重要制度设计和独特治理平台。要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，全面落实中央政协工作会议精神，加强专门协商机构建设，进一步把人民政协制度优势转化为国家治理效能。要深刻把握专门协商机构的制度优势，不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践。要不断完善专门协商机构工作

制度，坚持实践导向，培育协商文化，促进政协协商同其他协商形式的联系配合。要着力提升专门协商机构履职能力，促进委员更好地运用协商规则、掌握沟通方法，知责于心、担责于身、履责于行，更好把报国之志、为民之心和履职之能结合起来，在新征程中展现政协委员的新担当。

全国政协副主席辜胜阻代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告政协十三届三次会议以来的提案工作情况。政协委员、政协各参加单位提出提案5974件，立案5044件。提案紧扣时代脉搏、聚焦中心问题、饱含为民情怀，凝结着委员的心血和智慧，承载着广大群众的愿望与期盼。各提案承办单位克服疫情影响，层层压实责任，办复率为99.64%。政协提案工作

为服务党和国家事业发展作出积极贡献。

在主席台就座的领导同志还有：丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、刘永、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

凝聚复兴伟力 奋进伟大征程

（上接第一版）面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务，全国人大及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，依法履职、积极作为，加强宪法实施和监督，做好民法典实施推动工作，积极参与疫情防控斗争、筑牢公共卫生法治防线，维护香港特别行政区宪制秩序、法治秩序，运用法治形式助力打好污染防治攻坚战，加快推进重点领域立法，依法开展工作监督和法律监督，为推动重大工作部署、应对重大风险挑战、维护国家安全提供法律保障，落实了党中央对人大工作的新要求，回应了人民群众的新期待，有效发挥了国家权力机关的职能作用。

年是“十四五”开局之年，也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。党的十九届五中全会为我国未来5年及15年的发展指明了方向，为全面建设社会主义现代化国家擘画了宏伟蓝图。党和国家事业的快速发展，丰富了人民代表大会制度的实践内涵。人大工作的生动实践，进一步展示了中国特色社会主义民主政治、人民代表大会制度的显著优势和生机活力。奋斗“十四五”、奋进新征程，我们要充分发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用，在全面建设社会主义现代化国家新征程上更好发挥人大职能作用，通过人民代表大会制度牢牢把国家和民族前途命运掌握在人民手中。

“江山就是人民，人民就是江山”。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须坚守人民立场、坚持人民主体地位，14亿中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。人民民主是社会主义的生命，我国社会主义民主是维护人民根本利益的最广泛、最真实、最管用的民主。保证和发展人民当家作主，就要倾听人民呼声，汇聚人民智慧，回应人民期待，不断解决好人民最关心最现实最直接的利益问题，凝聚起最广大人民的智慧和力量。扩大人民民主，健全民主制度，丰富民主形式，拓宽民主渠道，从各层次各领域扩大公民有序政治参与，发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主，我们的根

本政治制度才能始终拥有深厚坚实的根基，我们的事业才能不断从胜利走向新的胜利。

“所当乘者势也，不可失者时也。”站在“两个一百年”的历史交汇点，十三届全国人大四次会议肩负重要使命和责任。期待广大代表立足开局起步之年，贡献同心同向之力，认真履职尽责，不负人民重托，为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

预祝大会圆满成功！

为「十四五」开好局起好步凝心聚力

（上接第一版）攻坚克难显担当，团结奋进写华章。人民政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持团结和民主两大主题，把握大局大势，主动担责尽责，着眼决胜全面小康、决战脱贫攻坚，统筹疫情防控和经济社会发展，创新履职形式，增强工作效能，推动建言资政有用、凝聚共识有效，专门协商机构建设展现新风貌，服务中心任务取得新成绩，为党和国家事业发展作出重要贡献，充分体现了人民政协在国家治理体系中的重要作用，生动展现了“人民政协为人民”的责任担当。尤其令人难忘的是，在抗击疫情非常时刻，各民主党派、工商联和无党派人士坚定不移同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起，同舟共济、肝胆相照，广大政协委员积极投身抗疫斗争，为打赢疫情防控阻击战出主意、想办法，为克服疫情不利影响、服务党和国家工作大局贡献了智慧和力量。

万众并则万钧举，人心齐则泰山移。2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，是中国共产党成立100周年。这是我国现代化进程中具有特殊重要性的一年。开局关系全局，起步决定后势，良好的开端是夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的关键。使命越是艰巨、责任越是重大，越需要广泛凝聚人心和力量。人民政协要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，再接再厉、团结奋进，加强专门协商机构建设，充分运用同心同向的政治优势、人才荟萃的智力优势、平等协商的民主优势、凝心聚力的团结优势、协调关系的功能优势、联系广泛的界别优势，提升建言资政和凝聚共识双向发力工作水平，把人民政协制度优势转化为国家治理效能，把各方面智慧和力量凝聚起来，形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力，不断巩固和发展大团结大联合局面，为“十四五”开好局、起好步集群众智、汇聚众力，作出积极贡献。

新蓝图前景美好，新征程催人奋进。为“十四五”时期发展献计出力，为新时代坚持和发展中国特色社会主义凝心聚力，人民政协使命光荣、责任重大。期待各位政协委员坚持为国履职、为民尽责的情怀，把事业放在心上，把责任扛在肩上，努力为“十四五”开局起步建真言、谋良策、出实招，为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

预祝大会圆满成功！

遗失声明

兹有刘娜（身份证号码：500237199502253124）遗失巫山县人民医院执业医师执业证书（编号：110500237000580）、医师资格证书（编号：201950110500237199502253124）声明作废！

2021年3月8日